

**КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ**

# ОКНО

16+  
http://okno-rm.ru/  
Выходит с 1995 г. Цена договорная

1 июля 2015 г.

№ 25 (1037)

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

**АКЦИЯ! "Отличные каникулы"**

Подключись этим летом к Интернету на тариф "Каникулы" –  
получи скорость до 70Мб/с всего за 99 рублей/мес.

Подключение в абонентских отделах РГТС "Парус".  
Служба технической поддержки 4-46-19. Консультации гл. инженера тел. 6-13-13

\*Помимо ежемесячной платы в размере 99 рублей за первый и 227 рублей за оставшиеся 3 месяца. По истечении пяти месяцев с момента подключения пользователь автоматически переходит на тариф "Пользуйся+" на сумму 227 рублей.

**РГТС "ПАРУС" ПРЕДЛАГАЕТ:**  
**3 формата ТЕЛЕВИДЕНИЯ - ПО ЦЕНЕ ОДНОГО!**  
БЕЗ ТВ-приставок  
до 5-ти телевизоров в квартире

**Пакет**  
**130 ТВ-каналов**  
аналоговое ТВ - 165 р./мес!  
HD Full - опция БЕСПЛАТНО!  
SD stereo - опция БЕСПЛАТНО!

**СКИДКИ до 10%!**

Для нашего цифрового ТВ нужен только цифровой телевизор!!!  
Подключение осуществляется при наличии технической возможности. Стоимость подключения - 150 р.

Сделайте заявку по т. 6-41-65, 6-54-17  
Консультации службы гл. инженера по т. 6-13-13

ИИН 132609691800

**ТЕХНОЛОГИЯ УЮТНЫЙ ДОМ**

**ОКНА**  
пластиковые от 9000 руб.  
реклама

**Рассрочка**

**ПОТОЛКИ**  
натяжные от 300 руб./кв.м.  
(Германия, Франция, Бельгия)

**рольставни**  
**ДВЕРИ**  
металлические межкомнатные  
ПВХ, шпон, экошпон, ламинированные.  
Нестандартных размеров под заказ.

**жалюзи**  
**РАМЫ**  
балконные (алюминиевые, ПВХ)  
быстро, качественно, недорого

**реклама**

**т.:** 8-905-009-73-73

**ПРОИЗВОДСТВО НА КРУПНЕЙШЕМ ЗАВОДЕ В ПОВОЛЖЬЕ**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
скидки

**ЖАЛЮЗИ**  
новая коллекция  
алюминиевые конструкции,  
рольставни, москитные сетки  
Натяжные потолки.  
Балконные рамы из алюминия и ПВХ.  
Короткие сроки. Качественный монтаж  
г. Рузаевка, ул. Ленина, 73; ТЦ "Мир"  
т. : 6-17-69, 8-927-276-26-70

**МАГАЗИН ОКОН** звонки по России бесплатно 8-800-250-00-48

5338 р.-  
1300x1400 мм SHTERN стеклопакет 24 мм GUARDIAN

8744 р.-  
цена "под ключ"

ЕДИΝСТВЕННОЕ ОФИЦИАЛЬНОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ЛИПЕЦКОГО ЗАВОДА ОК "ШТЕРН" www.OK-SHTERN.RU

г. Рузаевка, ул. Терешковой, 72 тел./факс 8-(8342) 309-139 тел.: 8-927-276-91-39

г. Саранск, ул. Титова, 10 тел./факс 8-(8342) 270-181 моб.: 8-927-276-93-89

**Реал окна**

**РЕАЛ ОКНА**  
ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

REHAU KBE SALAMANDER VEGA

**Балконные РАМЫ**

• ПЛАСТИКОВЫЕ • ОЦИНКОВАННЫЕ  
• АЛЮМИНИЕВЫЕ • ОБШИВКА ВАГОНКОЙ

8-927-276-79-09

**Инфо-Окно: В Рузаевке**

## МЕЛОДИЯ ШКОЛЬНОГО ВАЛЬСА СТАЛА ГЛАВНОЙ МЕЛОДИЕЙ ДНЯ...

Прощание выпускников с родной школой, с одноклассниками и любимыми учителями – самое яркое событие минувшей недели. 26 июня вчерашние школьники традиционно собрались на центральной площади города, чтобы принять поздравления и напутствия от руководства города и района. Этот год примечателен тем, что в школе №5 выпускается первый кадетский класс. А для Рузаевского детского дома-школы – это последний выпуск в его полувековой истории. За 52 года школа выпустила 2825 человек. В этом году отменены золотые и серебряные медали. Учреждена единая медаль «За особые успехи в учении».



На аллее Славы прошли выпускники на центральную площадь Рузаевки. Их количество в каждой школе оказалось разным, и ведущие праздничного концерта нашли добрые слова, посвященные каждой, пусть самой небольшой сельской школе. Ведь среди героев вечера – активисты учебы и спорта, ребята, занимающиеся творчеством и имеющие достижения в научной работе, победители и призеры республиканских, российских и даже международных конкурсов. Ими гордится город, район, любят друзья и родители.

Всего в Рузаевском районе 292 выпускника, и 52 из них получили медали из рук главы республики. Всё это благодаря совместной работе ученического и педагогического кол-

лективов школ.

Сегодня благодаря современным технологиям у выпускников есть возможность не терять связи с одноклассниками, с любимыми учителями. Сохранить в памяти школьные годы призвала глава администрации Рузаевского муниципального района Нина Иняткина.

От имени педагогов Рузаевки выпускников поздравила начальник управления образования Венера Ларина.

Право внести книгу «Золотой фонд Рузаевского муниципального района» было предоставлено победителю Московского международного форума «Одарённые дети-2015», победителю республиканского этапа Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию, учащейся школы №8 Марии Советовой.

В исполнении одиннадцатиклассников прозвучал «Гимн выпускников» и прощальный школьный вальс. С ответным словом ко всем присутствующим обратилась суперфиналист муниципального конкурса «Ученик года-2015», выпускница школы №5 Курмаева Сабина.

В юбилейный год – год 70-летия Великой Победы почётные гости праздника, выпускники школ возложили цветы к бюстам героев-земляков.

После этого праздник продолжился в школах, где ребята торжественно были вручены аттестаты. Теперь перед каждым из юных рузаевцев широкая дорога, но каждый из них уверен – двери родной школы всегда для них открыты, и мелодия прощального вальса остается в памяти навсегда.

**Компания «Новые Окна»**

Широкий выбор профилей VEKA, Rehau

Пластиковые окна на кухню из немецкого профиля 8900 руб.

Оформление заказ без предоплаты

Кондиционеры. Жалюзи 450 руб./кв.м.

тел. 4-49-29 8-937-510-52-22

**Натяжные потолки**  
(Германия, Бельгия, Франция)

от 300 руб./кв.м.

Рассрочка платежа до 12 мес.

**эффективная реклама**  
на канале  
**ТНТ**  
тел. 6-46-03

**Подписка-2015**

**ОКНО - ваша газета!**

1 месяц - 55 рублей,  
3 месяца - 165 рублей,  
6 месяцев - 330 рублей

Подписаться на наш еженедельник можно в любом почтовом отделении района  
16 полос полезной информации  
Полный пакет телевизионных программ  
Составайтесь с нами! тел. 31-16-68  
г. Рузаевка, ул. Гагарина, 83, тел. 6-46-03

**ТЕПЕРЬ В РУЗАЕВКЕ!!!!**

Принимаем заказы на размещение рекламы

Рекламное № 23247 от 04.04.13г.  
Исполнитель "Автолюбик"

Радио РУЗАЕВКА 98,8 FM О

Подробности по тел. 6-46-03  
ул. Гагарина, 83

● Юбилей

## ГЕРМАН ГРАЦИЛЕВ: “Ну вот и мне без четверти сто лет...”

**З**аведующая отделом обслуживания Наталья Тугарина, открывая мероприятие, отметила, что Герман Грацилев состоялся как человек, как настоящий, большой поэт, прозаик, журналист. Он член Союза литераторов России, член Союза журналистов. Поэт-песенник: песни на его стихи часто звучат на крупных городских и районных мероприятиях. Немало их написано в соавторстве с местными композиторами. “Гимн Рузаевки” и “Солдаты Отечества” положены на музыку

заслуженного деятеля искусств РМ Николая Митина и самодеятельного композитора Анатолия Холькина. А “Берег-берег” на музыку Валентина Баркова включена в репертуар ВИА “Здравствуй, песня”.

Герман Грацилев отметил свой юбилей ярко, звучно, подарившим собратьям по перу и интересующимся литературной жизнью нашего города настоящий праздник души. В благодарность всем, кто пришел его поздравить, юбиляр прочел свои незабываемые, люби-

**Герман Грацилев - известный в Мордовии поэт. Родом он из Рузаевского района, где его имя стоит в одном ряду со знаменитыми и талантливыми писателями-земляками, такими как Федор Андрианов и Шариф Камал. В этом году поэт отметит 75-летие. Первое стихотворение Германа Грацилева “Майское утро” было опубликовано в газете “Заря коммунизма” в 1965 году. Грацилев – автор многих книг. В 1994 году вышел его первый сборник “Жизни суть”, в 2000 году опубликована поэма “Гроссмейстер штанги”, которую автор посвятил заслуженному тренеру по тяжелой атлетике Николаю Агапову, в 2009 году вышла книга “Избранное”. Пишет рузаевский самобытный поэт и для юных читателей. “Детские радости”, “Зимние напевы”, “Солнечный зайчик” - сборники детских стихотворений Грацилева. В 2014 году была издана прекрасно иллюстрированная книга поэта – “Калейдоскоп природы”.**

**История Рузаевки насчитывает немало славных дат, громких событий. А творят ее наши земляки – предки и современники. Особое место среди них занимают люди творческие – поэты, писатели, художники.**

**25 июня отметила свой день рождения главный редактор изданий Литературного салона Нина Шестакова. Юбилейную дату отпраздновал рузаевский поэт Герман Грацилев.**

**Творческий вечер в честь 75-летия «мастера метафоры» состоялся в центральной библиотеке.**

мые земляками стихи.

Большую поддержку местным авторам оказывает городская администрация. Ее глава Юрий Романов тепло поздравил Германа Грацилева.

Более десяти лет поэт работает в содружестве с редактором Ниной Шестаковой, прислушивается к ее рекомендациям, и благодарен ей за ценные советы. А Нина Афанасьевна, в свою очередь, призналась, что говорить о его творчестве ей очень легко. Стихи Грацилева вошли в Антологию рузаевской литературы, а это значит, что его имя останется на века. Кстати, «мастером метафоры» Герма-

на Грацилева называла именно Нина Шестакова.

Почетный гражданин Рузаевки, профессор Мордовского государственного университета Андрей Гагаев дал высокую оценку творчеству Германа Грацилева.

Символично, что поэт отмечает свой юбилей в Год литературы. Немало интересных встреч уже прошло, а сколько их впереди! Несомненно, запомнится надолго сотрудничество с детской библиотекой-филиалом №3. С произведениями Германа Грацилева, написанными для самой юной аудитории, библиотекари знакомят не только

своих читателей, но и выезжают в села. Об этом рассказала заведующая библиотекой-филиалом №3 Светлана Зайкина и выразила надежду на дальнейшее творческое взаимодействие.

Начальник управления культуры Анастасия Бакулина поздравила юбиляра от имени главы администрации Рузаевского муниципального района Нины Иняткиной, заместителя главы по социальным вопросам Ольги Костровой и пожелала не терять источ-

ника вдохновения, как можно дольше радовать поклонников своим творчеством.

Стихотворные поздравления виновнику торжества адресовали коллеги по творческому цеху: Татьяна Чевина, Татьяна Федотова, Ольга Жуковская. А ученики класса вокала Михаила Мартышкина (ДШИ №1) Анастасия Терентьева и Николай Берсенин своими выступлениями придали особую, праздничную ноту мероприятию.

Л.ДЕРНОВА



● Спорт для настоящих мужчин

## РУЗАЕВСКИЙ МОТОКЛУБ «ЛЕГИОН-13»: ЭПОХА ВОЗРОЖДЕНИЯ



«Мы рады возродить спортивную традицию», – рассказал ее руководитель Геннадий Марочкин. – Впервые гонки на этой трассе проводились в 1980 году. Тут проходило первенство Поволжской зоны. Потом все как-то позабылось. А в прошлом году мы своими силами восстановили трассу. В прошлом году здесь состоялся 4-й этап открытого чемпионата и первенства ДОСААФ России. Надеемся, что теперь гонки станут постоянными.

Чтобы наши усилия не пропали даром, мы решили оформиться юридически, и в конце декабря прошлого года получили документы на создание Мордовской региональной общественной организации поддержки и развития технических видов спорта среди детей и молодежи (мотокросс).

**После 23 лет бездействия в Рузаевке возрождается мотоклуб. Силами энтузиастов трасса у Татпишленского леса была подготовлена к соревнованиям.**

**Первенство и чемпионат по мотокроссу, посвященное 384-летию Рузаевки, состоялось здесь 20 июня. В нем участвовало около 60 гонщиков из шести регионов. На старте вышли спортсмены на квадроциклах и мотоциклах класса 65 см<sup>3</sup>, 85 см<sup>3</sup>, OPEN-2 и Чезет. Соревнования организовал рузаевский мотоклуб «Легион-13».**

традиции!

В конце соревнований мы наградили наших ветеранов: мастера спорта по мотокроссу и ледовому спидвею Виктора Моисеева, кандидатов в мастера спорта по мотокроссу Александра Баландина и Владимира Лоскутова.

Раньше мы традиционно проводили соревнования ко Дню города, последний кубок так и остался у рузаевской команды. Успешно выступали наши гонщики и на прошедшем чемпионате: лидировал саранский мотоклуб «Мордовия», в составе которого профессионалы. Спортсмены-любители, выступающие за Рузаевку, заняли второе место. Пока за нас выступают ребята из Саранска, имеющие личные мотоциклы».

В настоящие времена, несмотря на рост популярности технических видов спорта, огромное изобилие спортивной техники, которые предлагают для продажи производители и дилеры ведущих мировых марок, не каждому доступно занятие мотоспортом. Подготовка техники, организация тренировок и занятий ложится на плечи энтузиастов и родителей. Пока у рузаевского мотоклуба своей техники нет, как нет и базы... Без государ-

ствах участвуют и дети (в прошедших 20 июня самому юному участнику было 5 лет). Пока финансирование осуществляют учредители мотоклуба – их шесть человек. Но всегда рады любой спонсорской помощи, ведь на одном энтузиазме далеко не уедешь. Очень благодарны организаторы гонок Александру Владимировичу Шулиму, который выделил значительную сумму на корректировку трассы. Большую помощь оказала городская администрация. Г.И.Марочкин выразил благодарность главе Ю.И.Романову. «Надеемся на дальнейшее сотрудничество с городом, – сказал Геннадий Марочкин. – Хотется верить, что эти соревнования станут традиционными, как и раньше. А наша главная задача – привлечь детей и молодежь».

Л.Крюченкова

Фото – Ю.Птицын





## «КОЖАНЫЙ МЯЧ»: ФИНАЛЫ СЫГРАНЫ



Об итогах проведения районного первенства мы уже сообщали; вскоре после его завершения начались предварительные игры республиканского турнира. К сожалению, в его финальную часть пробились лишь две из трех рузаевских команд-победительниц. В средней группе в финал вышли представители школы № 10, в младшей – юные футболисты лицея № 4.

Финалы в обеих группах прошли в середине июня. 17 июня в Краснолободске на поле вышли померяться силами участники средней группы. Коман-

де школы № 10 противостояли футбольные коллективы из Краснолободска, Ардатова, Кадошкино. Надо сказать, что в финале наши ребята вышли с «золотыми очками», то есть с учетом победы над Ардатовом со счетом 3:0. Сыграв вничью с Кадошкино (2:2), рузаевцы, к сожалению, уступили хозяевам поля – 0:3, и заняли в итоге второе место.

В младшей группе финальные матчи были сыграны 19 июня на рузаевском стадионе «Химмаш». Команда хозяев – лицея № 4 – выиграла у Краснолободска (3:0), сыграла вни-

чью с Зубовой Поляной (3:3) и проиграла команде школы № 30 города Саранска со счетом 0:3. Итоги турнира по младшей группе таковы: первое место – школа № 30 Саранска, второе место – Зубово-Полянский район, третье место – лицей № 4, Рузаевский район. На турнире присутствовала глава администрации Рузаевского муниципального района Н.В. Иняткина. После проведения всех матчей, на церемонии награждения Нина Васильевна горячо поприветствовала юных футболистов, пожелала им больших успехов как в спорте, так и в учебе, и лично наградила каждого призера соревнований.

А.БАТЯЕВ

На снимке: капитаны команд-призеров по младшей группе с главой администрации Рузаевского муниципального района Н.В.Иняткиной и директором республиканской ДЮСШ А.А.Маскалевым.

Замечено, что, как никогда, проблема детского дорожно-транспортного травматизма приобретает свою актуальность в период летних школьных каникул. Если во время учебного процесса о необходимости соблюдения Правил дорожного движения детям рассказывают учителя и сотрудники Госавтоинспекции, то летом предупредить ДТП по вине детей достаточно сложно, хотя так необходимо. Учебные заведения не работают, и большинство детей, находясь без присмотра взрослых, с утра до вечера гуляют на улице, иногда вблизи дорог. А дорога, как известно, полна неожиданностей.

После проведения первой смены, 23 июня сотрудники Госавтоинспекции отдела МВД по Рузаевскому муниципальному району совместно с представителями автошколы «Всероссийское общество автомобилистов» провели профилактическое мероприятие в лагере им. В.Дубинина.

Летний оздоровительный лагерь им. В. Дубинина находится далеко от городской суеты и сумасшедшего дорожного трафика. Разлинеенные дороги, светофоры и машины, разве что на рисунках и плакатах. Безопасности детей ничто не угрожает. Но, напомнить Правила дорожного движения никогда не помешает, ведь дети скоро вернутся домой. Гости рассказали ребятам о том, какие опасности подстерегают тех, кто не соблюдает правила дорожного движе-

ния и к чему приводит игра вблизи дороги. Напомнили юным пешеходам, что перед выходом на проезжую часть необходимо остановиться и убедиться в безопасности. Нельзя перебегать через проезжую часть, а пересекать только по обозначенным пешеходным переходам и на разрешающий зеленый сигнал пешеходного светофора. В беседе сотрудники Госавтоинспекции, также затронули актуальную тему для летнего периода, как катание на велосипедах, мопедах, скейтбордах, разъяснив детям все неясности и ответив на все вопросы.

После проведения продолжительной беседы с ребятами был объявлен конкурс на тему «Безопасность дорожного движения», целью данного конкурса являлось повторение детьми правил безопасного поведения на проезжей части дороги, и снижение уровня детского дорожно-транспортного травматизма на территории района.

Сотрудники ГИБДД г. Рузаевка надеются, что проведение таких мероприятий станет хорошей традицией по воспитанию интереса и уважения к общему закону дорог и улиц, развитию внимания, активности, дисциплинированности, ответственности, а также призывают всех участников дорожного движения не оставаться безучастными к детям на дорогах.

**ОГИБДД ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району**

## Инфо-ОКНО: в Республике

### В МОРДОВИИ ПОКАЗАНИЯ СЧЕТЧИКОВ БУДУТ СНИМАТЬСЯ АВТОМАТИЗИРОВАННО

В республике прошло заселекторное совещание по подготовке к осенне-зимнему сезону 2015-2016 годов. Прошедший отопительный сезон завершился без серьезных сбоев и аварий. На реализацию первоочередных мероприятий в этом направлении в 2014 году было направлено более 1,3 млрд. рублей, что на 560 млн. рублей больше, чем в 2013 году.

Однако аварийных ситуаций на системах жизнеобеспечения избежать все-таки не удалось.

В феврале из-за порывистого ветра и ледяного дождя произошла остановка тепла, электро- и водоснабже-

ния в 11 районах республики, где в общей сложности проживают 9200 человек.

- Всем нужно сделать выводы и быть полностью готовыми к оперативному устранению подобных ЧП, - отметил председатель правительства РМ Владимир Сушков.

На подготовку к предстоящему отопительному сезону будет направлено более 1,5 млрд. руб.

- Чтобы не допускать неэффективной работы источников теплоснабжения в учреждениях бюджетной сферы и в районных центрах, надо провести соответствующие работы по их модернизации:

установить новые котлы с высоким КПД, автоматику, переложить теплотрассы. И все это сделать в рамках либо концессионных соглашений, либо энергосервисных контрактов.

До конца текущего года планируется завершить проект «ЭнергоРеспублика-Мордовия». Его реализация позволит автоматизировать снятие показаний с общедомовых и индивидуальных приборов учета.

Это новшество даст потребителям уверенность, что они платят в точном соответствии с количеством и качеством полученных услуг, отметили участники совещания.

### ПРОКУРАТУРА ВМЕШАЛАСЬ В СУДЬБУ БЕЗДОМНЫХ ЖИВОТНЫХ

Прокуратура Мордовии потребовала от правительства республики разработать и принять закон, определяющий порядок отловов и содержания безнадзорных животных. Об этом сообщили в пресс-службе региональной прокуратуры.

Связано это с тем, что в последнее время наблюдается большое количество бездомных животных на территориях муниципальных образований. Число безнадзорных собак на улицах растёт, они кусают местных жителей, в том числе и детей.

До принятия в марте текущего года поправок в Федеральный закон, регламентирующих содержание и отлов бездомных животных, существовала

неопределенность, каким органам публичной власти принадлежат полномочия по реализации этого вопроса.

Сейчас этим будут заниматься органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

Однако, несмотря на то,

что новая редакция закона

действует около трех ме-

сяцев, региональные влас-

ти каких-либо мер по нормативному правовому

регулированию данно-

го вопроса не приняли.

«В связи с этим, про-

курор республики предложил правительству республики разработать соответствующие нормативные правовые акты, устанавливающие правила содержания и выгула домашних жи-

вотных, отлов бездомных животных на территории республики. Кроме этого, создать перечень конкретных мер по регулирова-

нию численности, отлову

безднадзорных животных,

созданию и содержанию

приютов для них, опреде-

лению круга лиц, обязан-

ных осуществлять эти

меры за счет средств реги-

онального бюджета», - со-

общили в прокуратуре.

Сейчас этим будут заниматься органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

Однако, несмотря на то,

что новая редакция закона

действует около трех ме-

сяцев, региональные влас-

ти каких-либо мер по нормативному правовому

регулированию данно-

го вопроса не приняли.

«В связи с этим, про-

курор республики пред-

ложил правительству

республики разработать

соответствующие нор-

мативные правовые

акты, устанавливающие

правила содержания и

выгула домашних жи-

вотных, отлов бездомных животных на территории республики. Кроме этого, создать перечень конкретных мер по регулированию численности, отлову безнадзорных животных, созданию и содержанию приютов для них, определению круга лиц, обязаных осуществлять эти меры за счет средств регионального бюджета», - со- общили в прокуратуре.

Сейчас этим будут заниматься органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

Однако, несмотря на то,

что новая редакция закона

действует около трех ме-

сяцев, региональные влас-

ти каких-либо мер по нормативному правовому

регулированию данно-

го вопроса не приняли.

«В связи с этим, про-

курор республики пред-

ложил правительству

республики разработать

соответствующие нор-

мативные правовые

акты, устанавливающие

правила содержания и

выгула домашних жи-

вотных, отлов бездомных животных на территории республики. Кроме этого, создать перечень конкретных мер по регулированию численности, отлову

безднадзорных животных,

созданию и содержанию

приютов для них, опреде-

лению круга лиц, обязан-

ых осуществлять эти

меры за счет средств реги-

онального бюджета», - со-

общили в прокуратуре.

Сейчас этим будут заниматься органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

Однако, несмотря на то,

что новая редакция закона

действует около трех ме-

сяцев, региональные влас-

ти каких-либо мер по нормативному правовому

регулированию данно-

го вопроса не приняли.

«В связи с этим, про-

курор республики пред-

ложил правительству

республики разработать

соответствующие нор-

мативные правовые

акты, устанавливающие

правила содержания и

выгула домашних жи-

вотных, отлов бездомных животных на территории республики. Кроме этого, создать перечень конкретных мер по регулированию численности, отлову

безднадзорных животных,

созданию и содержанию

приютов для них, опреде-

лению круга лиц, обязан-

ых осуществлять эти

меры за счет средств реги-

онального бюджета», - со-

общили в прокуратуре.

Сейчас этим будут заниматься органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

Однако, несмотря на то,</p

● Информирует Госавтоинспекция

## Подросток на угнанной «семерке» устроил гонки с полицией

**В**ечером на 28 июня наряд ДПС нес службу по городу Рузаевка. Около 2-х часов ночи на ул. Беднодемьянская сотрудники Госавтоинспекции заметили автомашину марки ВАЗ-2107, которая двигалась по проезжей части дороги без включенных передних фар. Инспекторы подали знак водителю об остановке, однако тот не остановился и продолжил движение в сторону ул. Терешковой. Стражи порядка выдвинулись за нарушителем с включенными «маячками». Проехав несколько метров, преследуемая автомашина остановилась, а водитель выскоцил и пытался убежать в сторону ул. Луначарского, но за ним тут же побежал один из инспекторов. Водитель был пойман и доставлен в дежурную часть отдела МВД по Рузаевскому муниципальному району.

Нарушителем оказался несовершеннолетний житель Ковылкинского района, 1999 года рождения, который пояснил, что автомашина ВАЗ-2107 угнал, потому что ему захотелось покататься. Дело передано в органы предварительного следствия.

Следующее дежурство наряда ДПС также не обошлось без задержания. 29 июня около 2-х часов инспекторами было получено сообщение о том, что на ул. Маяковского, д.89, произошло проникновение в магазин «Маяковский». Подъехав к месту, они заметили гражданина, который складывал товар из магазина. Заметив инспекторов ДПС, гражданин попытался скрыться бегством, но был задержан одним из инспекторов. Гражданин был доставлен в дежурную часть ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району для установления личности. Им оказался житель Рузаевки, 1993 года рождения. Как выяснилось, это не первая встреча молодого человека со стражами порядка. Будучи несовершеннолетним, он стоял на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Теперь материалы дела переданы в органы предварительного следствия.



● Закон

## За повторную «пьяную» езду с 1 июля будет грозить уголовная ответственность

1 июля в России вступают в силу соответствующие поправки в ПДД

**В**одители, повторно задержанные за езду в нетрезвом виде, с 1 июля помимо лишения прав будут нести ответственность согласно уголовному кодексу, сообщает Интерфакс.

В частности после вступления в силу поправок в ПДД с 1 июля водителям за повторное вождение в пьяном виде может грозить до двух лет лишения свободы, не считая лишения прав и административной ответственности.

По словам замначальника управления ДПС, специальных мероприятий и правоприменительной деятельности ГУОБДД МВД России Александра Быкова, максимальный срок лишения свободы для пьяных водителей - рецидивистов составит до 2 лет, срок лишения прав — три года.

Быков отметил, что повторным нарушением будет считаться в том случае, если с момента истечения предыдущего наказа-

ния прошло не более года.

Новые правила также сделают возможным оформление ДТП без пострадавших. При возникновении такого случая, сотрудник полиции проконсультирует участников аварии, дождаться ли приезда инспектора или самостоятельно оформить ДТП через систему ОСАГО. В случае отсутствия претензий водители могут разъехаться без оформления документов.

## Суд обязал организаторов подпольных казино в Мордовии заплатить почти 70 млн рублей

**П**реступная группировка, которая организовывала незаконные азартные игры, заплатит огромный штраф. Такое решение вынес Рузаевский районный суд.

Было установлено, что граждане Пучков и Мазанов незаконно проводили азартные игры, создав сеть в различных населенных пунктах Мордовии: Саранске, Рузаевке, Инсаре, Ковылкино, Чамзинке. Игровые клубы скрывались под видом вполне легальных баров, бильярдных клубов и букмекерских контор.

По решению суда, организаторы данного бизнеса заплатят 69 миллионов 500 тысяч рублей. Решение суда еще не вступило в законную силу, сообщает info-gm.com.

## В Мордовии ограничили продажу безалкогольных энергетиков

**В** Мордовии ограничена продажа безалкогольных энергетиков. Такое решение республиканского Госсобрания закреплено в принятом на сессии Законе «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию». В соответствии с этим законом, не допускается продажа на территории региона безалкогольных тонизирующих напитков: несовершеннолетним; в детских образовательных и медицинских организациях; в физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях.



## Хочу познакомиться



**Абонент №120.** Одиночная, порядочная женщина познакомится с мужчиной до 63 лет, без в/п, с нормальным здоровьем, имеющим автомобиль, для проживания в моем доме. Телефон в редакции.

**Абонент №132.** Скромная, порядочная женщина познакомится с надежным, великодушным, умным мужчиной до 52 лет, ценящим в женщинах женственность и верность, для серьезных отношений. Телефон 8-987-995-60-27

**Абонент №135.** Одиночная порядочная женщина ищет мужчину до 70 лет, надежного, без вредных привычек, с умелыми руками, для создания семьи. С проживанием в моем доме.

**Абонент №139.** Молодой человек, 29 лет, познакомится с девушкой (без вредных привычек) для создания семьи. Тел. 8-960-330-22-06.

**Абонент №150.** Молодой человек, 27/180/80, в/о, не судим, познакомится с порядочной девушкой 18-25 лет для создания семьи. Тел. в редакции.

**Абонент №195.** Вдова, порядочная, хозяйственная, 60 лет, познакомится с порядочным чистоплотным мужчиной (желательно вдовцом) от 55 лет. Альфонсов и судимых просьба не беспокоить. Телефон в редакции.

**Абонент №200.** Мужчина познакомится с одиночкой стройной женщиной до 55 лет, желательно без детей, для встреч, при взаимной симпатии возможен брак. Телефон в редакции.

**Абонент №209.** Одиночный мужчина 45 лет познакомится с женщиной не старше 45 лет (спокойной, чуткой, справедливой). Телефон в редакции.

**Абонент №211.** Одиночная порядочная женщина познакомится с трудолюбивым спокойным, неспешным мужчиной в возрасте 65 лет. Желательно с личным авто, проживание в моем доме.

**Абонент №217.** Мужчина, 49/167/64, работающий, познакомится с женщиной до 45 лет для совместного проживания. Телефон в редакции.

**Абонент №219.** Мужчина, 49/

180/80, без в/п, познакомится с одинокой женщиной для совместного проживания на ее территории. Телефон в редакции.

**Абонент №222.** Мужчина, 48 лет, познакомится с женщиной до 45 лет для серьезных отношений. Тел. 8-965-232-25-86

**Абонент №224.** Одиночный мужчина (работающий, материально обеспечен) познакомится с неполной не старше 40 лет женщиной. тел. 8-927-173-09-10

**Абонент №226.** Женщина, 56 лет, познакомится с мужчиной до 60 лет, работающим, с жильем, с а/м. Телефон в редакции.

**Абонент №227.** Одиночный мужчина, без в/п, познакомится с одинокой порядочной женщиной до 40 лет, для создания семьи. тел. 8-962-594-65-14

**Абонент №230.** Мужчина, 42 лет, познакомится с симпатичной женщиной в возрасте от 36 до 42 лет для серьезных отношений.

**Абонент №233.** Одиночный мужчина, 45 лет, без в/п, познакомится с одинокой порядочной женщиной до 42 лет. Телефон в редакции.

**Абонент №234.** Порядочная женщина, 54 года, познакомится с мужчиной до 60 лет, русским, высоким (от 180), материально обеспеченным для серьезных отношений. Пьющих и альфонсов просьба не беспокоить. Телефон в редакции.

**Абонент №238.** Порядочная женщина без вредных привычек, 57 лет, познакомится с мужчиной от 55 лет. Без вредных привычек и без материальных и жилищных проблем. Для серьезных отношений. Тел. 8-963-635-58-42

**Абонент №240.** Мужчина, 46 лет, рост 180 см., без вредных привычек, работающий, познакомится с женщиной от 35 до 45 лет для приятных встреч и в дальнейшем для совместного проживания; не склонной к полноте, без вредных привычек, спокойной. Телефон в редакции.

**Абонент №241.** Одиночный мужчина, 63/75/175, познакомится с женщиной от 55-60 лет, стройной, без вредных привычек, без детей, для создания семьи. Телефон в редакции.

**Абонент №243.** Мужчина, 50

лет, (непьющий, некурящий, есть автомобиль), познакомится с женщиной от 30 до 50 лет для дружбы. тел. 8-987-995-44-17

**Абонент №246.** Одиночный мужчина, материально и жильем обеспечен, познакомится с девушкой до 40 лет. тел. 8-964-850-30-96

**Абонент №247.** Мужчина, 57 лет, познакомится с женщиной своих лет, стройной, рост до 160 см, без в/п, для с/о. тел. 8-917-697-32-82

**Абонент №248.** Познакомлюсь с настоящим мужчиной до 60 лет. Работающим, с а/м, без в/п, для серьезных отношений. тел. 8-927-973-90-73

**Абонент №250.** Молодой человек, 30 лет, инв. II гр. (общее заболевание), без в/п, познакомится с женщиной до 35 лет (можно с ребенком). Телефон в редакции.

**Абонент №252.** Вдова, 46 лет, порядочная, хозяйственная, познакомится с мужчиной своих лет или старше. Альфонсов и судимых просьба не беспокоить. Тел. 8-987-012-90-97

**Абонент №254.** Мужчина, 50 лет, познакомится с женщиной, не старше моего возраста, для серьезных отношений. Тел. 8-962-597-00-60

**Абонент №256.** Мужчина, работающий, 40 лет, познакомится с женщиной до 45 лет. Телефон в редакции.

**Абонент №261.** Мужчина, 40 лет, познакомится с женщиной 35-40 лет, можно с ребенком, для создания семьи. Телефон в редакции.

**Абонент №262.** Одиночная женщина приятной внешности познакомится с мужчиной (работающим) в возрасте до 50 лет, национальность значения не имеет, для совместного проживания в моем доме. тел. 8-937-681-06-01

**Абонент №263.** Мужчина, вдовец, 44 года, рост 176, хочет создать семью с женщиной от 34 до 40 лет, можно с детьми. Тел. 8-960-335-12-96

**Для абонентов №№ 132, 139, 140, 151, 180, 182, 183, 185, 191, 199, 209, 214, 223, 228, 230, 237 остаются номера телефонов.**

## Спасибо медикам!

Выражаем огромную благодарность врачу терапевтического отделения Рузаевской межрайонной больницы Веронике Владимировне Сотовой.

Палата №3: Добреля В.В., Дядинкина Т.Н., Королева Н.И.

● Новости Пенсионного фонда

## Будет назначена пенсия в срок!

**О**дна из главнейших задач ГУ - Управления Пенсионного фонда РФ в Рузаевском МР - своевременное и качественное назначение пенсий. Все знают, что основанием для назначения пенсии является ряд документов, которые своевременно должны быть представлены в Управление ПФР для организации работы по назначению пенсий. Будущий пенсионер может, конечно, сам прйти в ПФР и представить все документы для назначения пенсии, но сегодня у гражданина, помимо личного обращения в Пенсионный фонд с пакетом документов, необходимых для установления пенсии, появилась возможность представить необходимые сведения через работодателя! Организация, с письменного согласия сотрудника, передаст в Пенсионный фонд по защищенным каналам связи электронные образы документов, необходимые для назначения пенсии, что позволит будущим пенсионерам существенно сэкономить время.

При этом страхователь может представлять в территориальный орган ПФР не только документы, имеющиеся в распоряжении кадров, но и иные документы, предусмотренные действующим законодательством для назначения того или иного вида пенсии.

Перечень документов, которые необходимы при назначении пенсии:

- Документы, удостоверяющие личность, возраст, место жи-

тельства, принадлежность к гражданству: паспорт гражданина РФ (для граждан РФ), вид на жительство (для иностранных граждан и лиц без гражданства) и иные документы, подтверждающие принадлежность к гражданству;

- Страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;

- Другие документы, подтверждающие периоды работы до регистрации гражданина в качестве застрахованного лица в системе обязательного пенсионного страхования.

- Справка о среднемесячном заработке за любые 60 месяцев до 1 января 2002 г. (в необходимых случаях);

- Свидетельство об изменении фамилии;

- Свидетельства о рождении детей;

- О нетрудоспособных членах семьи;

- Подтверждающие нахождение нетрудоспособных членов семьи на иждивении;

- Подтверждающие стаж на соответствующих видах работ для досрочного назначения трудовой пенсии;

- Иные документы в зависимости от вида назначения пенсии.

Работодатели! От сроков и качества предоставленных образов электронных документов для назначения пенсии вашим работникам зависит конечный результат - величина и своевременность назначения пенсии.

УПФР в Рузаевском МР

## СКАНВОРД ОТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА "ОКНО"



1	Долгая эксплуатация пальто	Город на Ап-риотике	Постоян-ный рев каприсного дитяти	→ ↓				
→ ↓								
	Гуру из Парижа (шут.)	Примира-ва из Болгарии	→					
→	Духовник у маго-метан	Цифирь на фасаде	→	↓				
→								
→	"Величавая" ли-тература	→						
→	Весной день до-лог, да ... коротка	Тверь - Калинин, ... - Киров	→					
→								
	Авто-гонка с продол-жением		→					

Сердеч-ная боль	Фильм с В.Артма-не в глав-ной роли	Мелкая подроб-ность	Моряк из Йорка (литер.)	Сочи-нивий Мюнх-гаузена	Рыбы в кон-сервной банке		
Под птиц семейства аистов	"Отбивка" части рыцарских лат	Отправка голубей в небо	→	↓	↓		
Арк	"Народ-ный язык"	Мыльная опера на теле-экране	Изготовитель материи	Скорост-ной, но извилис-тый "путь"	Против-ник всякой культуры		

### АНЕКДОТЫ

В спорах рождается не только истина, но и грибы.

\*\*\*  
Другу на тридцатилетие подарили 30 тысяч рублей. Вроде как по тысяче на каждый год. "Эх, почему мне не пятьдесят...", причитает именинник.

И в завершение - новости культуры:  
- Вчера застрелен директор филармонии.

\*\*\*  
Непрочитанные книги умеют мстить. Особенно хорошо это удается Уголовному Кодексу и инструкции к бензопиле.

Ну, нахамили тебе в супермаркете. Не переживай. Положи замороженную рыбку в хлебный отдел.

\*\*\*  
- Папа, ты не будешь сердиться?  
- Смотри что случилось...  
- Да я кофе пролил.  
- Ну, это ерунда.  
- Вот и я так думаю, а твой комп так не думает... Он теперь вообще не думает...

\*\*\*  
Рассказ ветврача:

Однажды ко мне в гости зашла бывшая студентка. Сидим, беседуем, - и тут у нее телефон звонит. Хозяева собаки, к которой она ехать собирается. Разговор (как я его слышал, то есть - только ее ответы) звучал так:

«Да, я к Вам примерно через час приеду...»  
Наверно, лучше - чтобы Вы меня у метро встретили. «Пионерская»? Хорошо, через час. Как Вы меня узнаете? Ну, я - высокая стройная девушка. На мне одета черная куртка, черная длинная юбка... Сапоги черные... Сумка... В общем, вся в черном, - и с косой».

В разговоре наступает длинная пауза.

«...Коса - это прическа такая!»

\*\*\*  
- Хочу на море.  
- Зачем?  
- Я чувствую, как оно волнуется без меня.

Ученые утверждают, чем уменее животное, тем больше времени для сна ему нужно.

Похоже, я венец эволюции.

\*\*\*  
Большинство вещей у нас в доме теряется, потому что жена их прячет, чтобы они не потерялись.

\*\*\*  
А давай угоним... лифт?  
- С тобой хоть на последний этаж...

\*\*\*  
Похоже, я венец эволюции.

\*\*\*  
Большинство вещей у нас в доме теряется, потому что жена их прячет, чтобы они не потерялись.

\*\*\*  
Похоже, я венец эволюции.

\*\*\*  
Слева от сканворда на странице 16.

\*\*\*  
Слева от сканворда на странице 16.